

Приметы и суеверия



Греки так же как и русские верят в приметы, и что интересно, у нас масса похожих примет. Есть много греческих примет, о которых знаем и никогда не забываем и мы.

Греки так же как и русские верят в приметы, и что интересно, у нас масса похожих примет. Есть много греческих примет, о которых знаем и никогда не забываем и мы.

Большинство суеверий имеют глубокие исторические корни, часть относятся к древним религиозным верованиям. Ведь человеку всегда было свойственно желание заглянуть в ближайшее будущее, стремление избежать неблагоприятных ситуаций, попытаться выбрать правильное поведение, найти объяснение своим неудачам.

Суеверий и примет, которые появлялись еще с древних времен, у греков очень много. Нередко возникают и новые приметы. Обычно на основе разных случайностей и совпадений. Конечно, перечислить их все практически невозможно, но мы расскажем о самых интересных и наиболее распространенных греческих суевериях и приметах.

Сглаз и защита от него

Большинство греков верит в силу дурного глаза. Считается, что сглазить человека можно, отвешивая ему чрезмерные комплементы, нахваливая его красоту, ум и прочие достоинства, а также машину, дом и прочие богатства. А чтобы не сглазить, человек, нахваливающий другого, обязательно должен сплунуть три раза, произнеся спасительное «Фту! Фту! Фту!» (по-нашему – «Тьфу! Тьфу! Тьфу!»), и постучать трижды по любому деревянному предмету. Трижды сплунет грек и при любом упоминании о беде, несчастном случае, который произошел с кем-либо, дабы избежать той же ужасной участи. Знакомо, не правда ли? Точно также делает и, наверное, каждый третий (если не второй) русский.

Суеверные греки во избежание сглаза принимают всяческие защитные меры. Очень часто на шее у грека, особенно у детей, можно увидеть традиционный оберег в виде стеклянной или мраморной подвески с нарисованным синим глазом. Такой оберег носят не только на шее, но иногда и на руке, как браслет. Считается, что именно голубой цвет защищает от сглаза. Но вот в чем парадокс: греки уверены, что сглазить может только человек с голубыми глазами. Опять противоречие, коих очень много в жизни грека и в его характере.

Свое жилище греки также защищают от дурного глаза, развешивая связки чеснока по углам. По-мнению суеверных греков, чеснок отводит зло и защищает от недоброжелательных духов, поэтому, чем его больше в доме, тем лучше.

Если грек понимает, что его сглазили (чувствует физический или психологический дискомфорт, замечает, что все идет не так, что его преследуют беды и неудачи), он чаще всего идет в церковь и молится. Некоторые, чтобы снять сглаз, идут к бабкам-знахаркам, другие – к тем, кто якобы силен в магии.

Личные обереги и амулеты

Кроме уже упомянутой бусины с голубым глазом, которую носят на шее или на руке, греки защищаются от сглаза еще множеством других оберегов и амулетов. Причем обереги могут быть как священные, так и магические. Священные обереги – это елей от лампы с иконы святого, воскомастих от освящения престола и другие. Магические амулеты греки используют всякие разные – переплетенные веревочки, ароматические травы и так далее.

Верующие греки носят крестик на шее, и часто вместе с ним – кулон в форме подковы. Или даже попросту вместо крестика носят на шее кулон-подкову. Более того, подкова является одним из самых распространенных амулетов. Их подвешивают на рождественские ёлки, над входными дверями в Новый год, полагая, что подковы не пропустят в дом злых духов и принесут процветание дому и благополучие его хозяевам. Подковы носят на связках ключей, как брелоки, их кладут в бардачок автомобиля или подвешивают на лобовое стекло. Считается, что как подкова защищает копыта лошадей от истирания и ран, так и людей она защищает от зла и напастей.

Еще один распространенный у греков оберег – маленькая металлическая коробочка, изготовленная в виде Евангелия. Внутри этой коробочки могут быть частицы воска или ладан. Четвероевангелие – такое название носят эти обереги. Здесь же можно упомянуть одну традицию, связанную с Четвероевангелием, и примету, рожденную на основе данной традиции. К большому родственнику, который находится в доме, мучается от болезни, часто неизлечимой, и ждет близкой смерти, некоторые греки приглашают священника, чтобы тот читал Четвероевангелие (свод четырех евангелий). Суеверные греки считают, что находиться рядом со священником и умирающим человеком в это время нельзя, иначе «свидетеля» может постигнуть та же участь. Поэтому когда священник начинает чтение, из дома выходят все, дабы не обречь себя на горе и страдания.

Свадебные приметы

У греков очень много различных свадебных примет. И некоторые из них похожи на русские приметы. Например, греки избегают венчания и свадьбы в мае месяце. У русского народа есть такая же примета, согласно которой вступающие в брак в мае месяце «маяться будут», то есть ничего хорошего этот союз не принесет. Но у греков эта примета связана больше с магией – считается, что в мае как никогда увеличивается влияние злых духов и прочей нечисти. Но суть одна – обвенчавшиеся в мае вряд ли будут счастливы. Многие предполагают, что эта примета пришла именно от греков.

Ничего хорошего не сулит венчание и в високосный год, как предполагают греки. А вот еще интересные суеверия, которые непосредственно связаны с таинством брака: греки считают, что двум братьям, родившимся в один месяц, пусть и в разные года, нежелательно находиться вместе во время венчания в храме, иначе ждут их беды и горести. А если они все-таки решили быть вместе при венчании, или просто вынуждены быть в храме вместе (например, если венчается один из близких родственников), то им нужно провести один оригинальный обряд. Каждый должен набрать в рот воды перед тем, как войти в храм, а после выхода из храма братья должны опрыскать друг друга этой водой. Так, по мнению греков, «промывается» зло и отводятся беды.

Вступление в брак двух родных братьев в течение одного года тоже считается плохой приметой у греков. Говорят, что только у одного брата брак будет успешным и счастливым, второй же потерпит неудачу, и его брак быстро распадется. А вот если два брата задумали жениться в один и тот же день (бывает и такое!), то это только к лучшему.

Благословим хлеб наш насущный!

Больше всего суеверных греков можно встретить в деревнях и небольших селениях. Так, например, деревенские люди принимают хлеб как дар Божий. Перед тем как нарезать хлеб его нужно перекрестить ножом и благословить. Обычно это делают пожилые женщины. Если этого не сделать, то согласно суевериям, дом постигнет голод и нищета.

Как греки избегают ссор и конфликтов

В Греции существует множество примет, предвещающих ссоры и конфликты. Например, если передать нож из рук в руки, ссоры не миновать. Поэтому грек, передающий нож, кладет его на стол, избегая передачи из рук в руки. «Пьясе Коккино!» - так говорят греки, когда два человека произнесли одновременно одинаковую фразу. И непременно в этот же момент нужно дотронуться до какого-либо находящегося поблизости предмета красного цвета. Суеверные греки верят в то, что одновременное произношение фраз сулит скорую ссору или даже драку.

Вторник, 13 – день, когда нападают злые духи и наступают беды